

УДАРНЫЙ ТРУД

787 рублей будет заработано в день Красной субботы трудящимися фабрики окатышей ЛГОКа. Эти деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

На технологической линии будет работать 55 человек. Остальные займутся благоустройством территории, сбором металлолома. Часть людей — на посадке деревьев и кустарников в парковой зоне города. Как всегда, пример в труде покажут коммунисты и комсомольцы фабрики. 14 членов КПСС и 27 ВЛКСМ примут участие в субботнике.

Создан штаб по проведению коммунистического субботника.

В него вошли начальник фабрики окатышей В. Ф. Фатихов, начальник смены В. А. Косиц, главный энергетик В. М. Аксенов и другие.

А. РОМАНЕНКО,
секретарь партийной организации.

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 23 (1025)



ПЯТНИЦА, 23 марта 1979 г.



Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О 50-й ГОДОВЩИНЕ ПЕРВОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР».

В конце апреля 1979 года исполняется 50 лет со дня одобрения XVI конференцией ВКП (б) и в мае — утверждения V Всесоюзным съездом Советов первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Пятьдесят лет назад под руководством Коммунистической партии развернулась героическая борьба советского народа за превращение в жизнь плана первой пятилетки, занявшей выдающееся место в осуществлении ленинской программы построения социализма в Советском Союзе. Это был первый комплексный план, в котором дано научное обоснование темпов и пропорций экономического и социального развития страны. Плановая система — детине социализма, выражение его коренных преимуществ. Ее основы были определены великим В. И. Лениным, под ру-

ководством которого осуществлялось строительство и социального прогресса, определенных решениями XXV съезда КПСС.

Планирование развития народного хозяйства — одно из важнейших научных и социальных завоеваний XX века и революционной практики преобразования общественной жизни. В. И. Ленин видел в планировании сердцевину управления народным хозяйством. Он подчеркивал, что «... нельзя работать, не имея плана, рассчитанного на длительный успех», указывал на необходимость иметь перспективный единый хозяйственный план в масштабе страны. (В. И. Ленин. Полн. собр. Соч., т. 42, стр. 153—154).

План первой пятилетки, составленный по директивам XV съезда партии, и явился таким руководящим хозяйствен-

ным для сельского хозяйства, обеспечил ее обороноспособность, заложив прочную материально-техническую базу нашей победы в Великой Отечественной войне. Эпопея послевоенного возрождения и развития народного хозяйства приумножила этот подвиг. Был создан могучий экономический и научно-технический потенциал зрелого социализма. Объем промышленной продукции в нашей стране превышает ныне уровень 1918 года в 128 раз.

Накануне первой пятилетки в стране насчитывалось 24 млн. раздробленных крестьянских хозяйств, оснащенных примитивным инвентарем. В настоящее время сельское хозяйство СССР представляет крупное механизированное производство, в котором активно идут процессы специализации и концентрации на основе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции.

Первая пятилетка открыла самый широкий простор для осуществления

общества в первую же пятилетку решило такую важнейшую социальную проблему, как ликвидация безработицы, которая продолжает приносить страдания десяткам миллионов трудящихся капиталистических стран и справится с которой эксплуататорскому строю не по плечу. Советские люди — хозяева своей судьбы.

От пятилетки к пятилетке растут реальные доходы населения, выплаты и льготы из общественных фондов, розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, непрерывное развитие получают народное просвещение и здравоохранение, улучшаются условия труда и быта советских людей.

Успешно решается одна из важнейших социальных проблем — жилищная проблема. Право советского человека на жилье поднято на уровень конституционной нормы. В стране ежегодно вводится в эксплуатацию около 110 млн. кв. м.

ководством которого был разработан первый в мировой практике перспективный народнохозяйственный план — план ГОЭЛРО.

Первая пятилетка показала огромные преимущества, заложенные в социалистическом строе по сравнению с капиталистическим, утвердила принципиально новые, последовательно демократические формы и методы управления народным хозяйством, прообразовала в многочисленных массах грядущих великую энергию созидания, воплотившуюся в социалистическом соревновании. Первая пятилетка явилась символом революционного преобразования действительности, высоких темпов экономического роста, научно-технического прогресса, трудового подвига народа. Ее осуществление обеспечило создание прочного материального фундамента для строительства социалистического общества. Успешное выполнение первого пятилетнего плана сорвало замыслы империалистической реакции экономически удушить страну Октября.

Первая пятилетка стала родоначальницей замечательной плеяды советских пятилеток, поднявших нашу страну от технико-экономической отсталости к вершинам экономического, научно-технического и социального прогресса. Каждая из них имела свое лицо, отразила неповторимые черты времени, была этапом в достижении конкретных социально-экономических целей. Но все их объединяла и объединяет неразрывность общей задачи: по ступеням пятилеток — к социализму и коммунизму!

Результатом осуществления экономических и социальных преобразований явилась всемирно-историческая победа советского народа — построение в СССР развитого социалистического общества, общества подлинной демократии, гарантирующего осуществление прав человека, общества высокой организованности, идеальности и сознательности трудящихся. Партией воспитан новый человек — активный строитель коммунизма, патриот и интернационалист. Эти огромные достижения закреплены в новой Конституции СССР.

Сегодня советские люди посвящают свои силы, знания, энтузиазм выполнению заданий десятой юбилейной пятилетки — конкретной программы дей-

ствия, являясь таким руководящим хозяйственным по-политическим документом, законом для всех звеньев производственной деятельности.

Выдающееся историческое значение первого пятилетнего плана состоит также в том, что он положил начало применению пятилетних заданий как основной формы планирования экономики, превратил их в большую организующую и мобилизующую силу коммунистического созидания, на деле доказал превосходство социалистических методов ведения хозяйства над капиталистическими. Как отмечалось на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, за пятьдесят лет накоплен огромный, во многом уникальный опыт планового развития народного хозяйства, комплексного подхода к решению экономических, научно-технических, социальных проблем.

На его основе сейчас готовятся проекты планов на XI пятилетку и перспективу до 1990 года, призванные стать крупной вехой на пути создания коммунистического общества. Теперь задача заключается в том, чтобы поднять на качественно новый уровень всю нашу плановую работу, само содержание планирования, глубже осмысливать экономические проблемы, которые рождает жизнь, с полной ответственностью и инициативой вести творческий поиск оптимальных путей их решения.

Наши планы стали главным инструментом претворения в жизнь экономической политики Коммунистической партии. Их осуществление ведется во имя укрепления и развития социалистического строя, последовательного наращивания производительных сил, совершенствования общественных отношений, систематического повышения материального и культурного благосостояния народа.

Приступая к перспективному планированию по пятилетиям, Советское государство концентрировало силы и ресурсы на решении выдвинутой Коммунистической партией исторической важности задачи — в кратчайшие сроки построить социализм и вывести СССР в число наиболее развитых в промышленном отношении стран мира.

За неполные три предвоенные пятилетки наш народ совершил подвиг индустриализации страны и коллективиза-

ции, для осуществления которой в масштабах революции. За годы пятилетки достигнуты огромные успехи в ликвидации неграмотности, обеспечении всеобщего начального образования, создании развитой сети общеобразовательных школ и школ фабрично-заводского обучения, библиотек, рабфаков, техникумов, вузов, научных и культурно-просветительных учреждений. Без этих свершений был бы невозможен нынешний взлет советской науки и культуры, идущих в авангарде мирового научно-технического прогресса и мировой культуры. Сегодня у нас осуществляется полное среднее образование молодежи. Каждый четвертый научный работник и каждый третий врач на нашей планете — гражданин Страны Советов. Советский человек первым в мире вырвался в просторы космоса.

Пятилетки привели к выравниванию уровня экономического и социального развития всех союзных и автономных республик, к их общему подъему и процветанию в сфере хозяйства, народного образования и культуры. По образу и подобию тов. Брежнева Л. И., наши пятилетки — это летническая дружба народов, переведенная на язык экономики.

История советских пятилеток — это история создания мощных производительных сил во всех республиках Союза ССР, создания рабочего класса, квалифицированных кадров во всех отраслях хозяйства, звеньях государственного управления, в науке и культуре. Современная экономика СССР представляет собой огромный единый народнохозяйственный комплекс, а экономика каждой республики — неотъемлемую часть этого общесоюзного комплекса.

Советские пятилетные планы — это не только планы хозяйственного строительства, но и социального прогресса. Они служат достижению высшей цели социалистического общественного производства — наиболее полному удовлетворению материальных и духовных потребностей людей.

Усиливается взаимосвязь экономических и социальных программ пятилеток, в их главных задачах реализуются установки партии на улучшение всех сторон жизни советских людей.

Используя преимущества централизованного планирования, социалистическое

в эксплуатацию около 110 млн. кв. м жилья, 11 млн. граждан вселяются в новые квартиры или улучшают свои жилищные условия. На протяжении полувека остается неизменной квартирная плата.

Обеспечивается дальнейший рост материального достатка, расцвет духовной жизни всех народов родины Октября в десятой пятилетке, социальная программа которой полностью соответствует курсу партии на неуклонный подъем благосостояния трудящихся.

Революционные преобразования деятельности, изменения социального характера труда вызвали к жизни такое новое общественное явление, как социалистическое соревнование — отношения трудового соперничества и товарищеской взаимопомощи, порожденные историческим творчеством масс и научно организованные Коммунистической партией.

Социалистическое соревнование и пятилетки неразрывно связаны между собой.

50 лет назад XVI партконференция приняла обращение «Ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза» о развертывании массового социалистического соревнования. От искр великого почта — первых коммунистических субботников, шестидесятилетие которых также исполняется в этом году, от ударников социалистической стройки и ударных бригад первой пятилетки, первых встречных планов развивалось наше соревнование. Оно получило дальнейшее проявление в трудовых подвигах героев предвоенных пятилеток: Стаханова и Бусыгина, Демченко и Кривоноса, Англиной и Виноградовых и тысяч тех, кто принял от них эстафету трудовой славы: Гагановой и Мамай, Злобина и Куликовой, Смирнова и Мурзенко, Гиталова и Клепикова и многих других. Сегодня они воплощены в массовом движении миллионов тружеников за повышение эффективности и качества работы. Родина высоко ценит творческие свершения участников нынешнего этапа соревнования. Честь и слава правофланговому коммунистическому строительству!

(Продолжение на 2 стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В условиях зрелого социализма освоение стало мощным двигателем не только экономического, но и социального прогресса, духовного, нравственного расцвета советского общества. Развивается движение за коммунистическое отношение к труду, которое вовлекает в свое благотворное русло все новые миллионы трудящихся, воспитывая в них высокую сознательность и культуру, приобщая их к активному участию в управлении делами общества и государства.

Накопленный Советским Союзом огромный опыт планового развития народного хозяйства получил мировое признание. Он стал достоянием многих других государств. Развивается и углубляется сотрудничество и социалистическая экономическая интеграция стран — членов СЭВ на плановой основе. Координация их народнохозяйственных планов является мощным инструментом максимального использования возможностей и преимуществ международного социалистического разделения труда. Сотрудничество стран — членов СЭВ в области плановой деятельности постоянно совершенствуется и обогащается.

Сегодня советский опыт планового ведения хозяйства все больше привлекает внимание развивающихся стран, он вызывает признание многих экономистов в капиталистических государствах. В этом находит свое подтверждение тот факт, что впечатляющие результаты, достигнутые нашей Родиной во всех областях общественного развития, по праву связываются с плановым руководством обществом.

Ныне наша страна находится на высоком уровне развития — на этапе зрелого социализма. Она располагает мощной экономикой, огромным научно-техническим потенциалом, политически зрелыми, высококвалифицированными

кадрами, накопившими богатый опыт государственного строительства. Она обладает всем необходимым для дальнейшего продвижения к коммунизму.

Дело сегодня за тем, чтобы полностью, с максимальным эффектом реализовать возможности, которые открывает развитое социалистическое общество, его экономический потенциал, все, чем располагает наше народное хозяйство. А это зависит от всех нас, советских людей, от нашей организованности, дисциплины, слаженности, четкой работы.

Выборы в Верховный Совет СССР, состоявшиеся 4 марта, вся нынешняя избирательная кампания продемонстрировали дальнейший подъем творческой активности, инициативы трудящихся в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС, плана десятой пятилетки. Вновь с огромной силой проявились монолитное единство советского народа, его тесная сплоченность вокруг Коммунистической партии, ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с тов. Брежневым Л. Н.

Речь Генерального секретаря КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Брежнева Л. Н. на предвыборном собрании трудящихся Бауманского избирательного округа столицы с глубоким удовлетворением воспринята всем нашим народом. Советские люди единодушно поддерживают политику партии — политику созидания коммунизма и мира. Это — главное, решающее условие наших побед. «Единодушная, твердая поддержка народом политического курса нашей ленинской партии, — отметил тов. Брежнев Л. Н. — надежный фундамент для движения вперед, залог того, что намеченные планы будут претворены в жизнь. Они будут претворены в жизнь волей партии, трудом советских людей — и во имя их благополучия и счастья».

Центральный Комитет КПСС постановляет:

Учитывая выдающееся значение 50-ю годовщины принятия первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, широко отметить эту знаменательную дату, направив организационно-политическую и идейно-воспитательную работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов на дальнейшую активизацию творческой энергии трудящихся в целях успешной реализации заданий десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС, мощного роста экономического, научно-технического и оборонного потенциала нашей Родины, культуры и благосостояния советских людей.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Госплану СССР, министерствам и ведомствам, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в подготовке и проведении славного юбилея:

— сосредоточить усилия трудовых коллективов — участников социалистического соревнования на выполнении и перевыполнении плановых заданий 1979 года и пятилетки в целом, повышении эффективности и качества работы, ускорению темпов научно-технического прогресса, мобилизации резервов производства, строгом соблюдении режима экономии для достижения высоких конечных результатов;

— пропагандировать преимущества плановой социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой с присущей ей анархией производства, добиваться дальнейшего совершенствования планового управления экономикой — хозяйственного механизма, более тесной увязки планирования с организацией социалистического соревнования;

— постоянно повышать действенность социалистического соревнования, усиливать его влияние на экономическую и всю общественную жизнь, полнее использовать его возможности в коммунистическом воспитании трудящихся; активнее

распространять все новое, прогрессивное, рожденное творческой инициативой масс.

Центральным газетам и журналам, ТАСС, Гостелерадио СССР, АН широко осветить 50-летие первого пятилетнего плана.

Госплану СССР, Академии наук СССР, Академии общественных наук при ЦК КПСС, Академии народного хозяйства СССР провести научно-практическую конференцию, посвященную 50-летию принятия первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР и проблемам дальнейшего совершенствования планового управления экономикой, роли трудовых коллективов в планировании и в управлении производством.

Дирекции Выставки достижений народного хозяйства СССР, Госплану СССР, Госкомитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР с участием Постоянного представительства СССР в Совете Экономической Взаимопомощи организовать тематические выставки в павильонах на ВДНХ и в секретариате СЭВ «От первого пятилетнего плана до наших дней — пафос созидания».

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что работники плановых и хозяйственных органов, опираясь на накопленный опыт и учитывая современные требования в соответствии с решениями XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, приложат все свои силы и знания, чтобы внести достойный вклад в дальнейшее совершенствование практики планирования, действия хозяйственного механизма.

Нет сомнения, что трудящиеся Советского Союза ознаменуют 50-летие принятия первого пятилетнего плана новыми трудовыми успехами, будут полнее использовать и приумножать героический опыт, накопленный поколениями борцов за построение социализма и коммунизма в нашей стране.

СВЕЖЕЕ ЛИ МОЛОКО?

Наша читательница Г. Остапенко просит разъяснить, с какими выходными данными выпускает наш гормолзавод свою продукцию, так как трудно узнать покупателю в магазине дату выпуска молочных товаров и их свежесть.

Вот что нам по этому поводу сообщила директор Лисаковского гормолзавода Л. Прозора:

Жалоба Г. Остапенко вполне справедлива. Представителями молокозавода была сделана проверка в магазинах орсана по продаже и хранению молочной продукции. Было установлено, что в магазине № 23 (торговый центр) нет рекламного объявления о сроках реализации молочной продукции. В продаже находилась продукция с про-

сроченными сроком реализации, в то время как в тамбуре имелаась свежая.

О том, что в продаже продукция с просроченным сроком реализации, бригадир магазина В. А. Еремина и заведующая отделом М. С. Зенцова знали. Из объяснения зав. отделом ясно, что в магазине бывает остаток, и пока они не продадут его, свежую продукцию не выставят. В результате до покупателя иногда доходит продукция с просроченным сроком реализации.

В отношении кисломолочной продукции поясняем, что согласно ГОСТа продукция вырабатывается за двое суток и на этикетке обозначается день последнего срока реализации».



Партия ФРЕЛИМО и правительство Народной Республики Мозамбик проявляют заботу о воспитании подрастающего поколения.

В Международный год ребенка совет министров Мозамбика принял специальную программу улучшения условий отдыха и учебы, охраны здоровья молодого поколения республики.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС)

Пропагандист... Когда то давно говорили — оратор, трибун. То есть человек, который может своей речью увлечь людей, подтолкнуть их на то или другое действие. Мы уже отвыкли от этих слов. Нам более близок — пропагандист, агитатор, политинформатор. И внутреннее содержание их выступлений тоже измени-

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ БОЕЦ ПАРТИИ

ЗНАНИЯ ПЛЮС МАСТЕРСТВО

лось. Сейчас мы ценим убежденность выступающего перед нами, его знания, умение объяснить события, проанализировать их.

Владимир Ерофеевич Зарицкий занимается пропагандистской работой не так уж давно: три года. Но у него большой объем знаний, жизненный опыт. В 1969 году Владимир Ерофеевич закончил университет марксизма-ленинизма в Рудном, получил высшее пропагандистское образование. Все знания, приобретенные в университете, он с успехом применяет в своей работе со слушателями.

Не секрет, что пропагандисты бывают разные: один более всего апеллирует к фактическому материалу, другой «берет» своим ораторским мастерством, третий просто добросовестно выполняет возложенные на него обязанности и ничем особым аудиторию не увлекает. У Владимира Ерофеевича счастливо сочетаются три особенности: знания, убежденность и умение донести до слушателей весь свой опыт, взгляды на жизнь, марксистско-ленинское понимание и осмысление происходящих событий. Каждое занятие начинается с обзора международных событий и характеристики внутривосточной

жизни страны. Казалось бы, это не входит в прямые обязанности пропагандиста, однако в этом виден большой смысл. Давая характеристику современному положению, Владимир Ерофеевич подводит под события политическую базу, освещает новые шаги партии в решении международных и внутривосточных вопросов. Это затем

определяет идейно-политическую направленность каждого слова, сказанного пропагандистом по изучаемой теме.

Очень умело он делает переход от характеристики политики партии в целом к изучаемой конкретно теме на данном занятии. Это дает возможность увязать теорию с жизнью.

Владимир Ерофеевич старается не только преподнести нужный материал, но и узнать, чем живет его аудитория, старается ответить на все вопросы, которые ее волнуют.

Зарицкий обладает широким кругозором, постоянно занимается самообразованием.

Материал к теме подбирает скрупулезно, тщательно, стремясь к тому, чтобы он был свежим, глубоким, широко освещал нужные вопросы. Добросовестная подготовка дает положительные результаты. Его лекции слушаются легко, хорошо запоминаются.

Для повышения творческой активности слушателей пропагандист применяет активные формы обучения, такие, как собеседование, работа с первоисточником, документом, метод практических занятий.

Надо отметить в работе

Владимира Ерофеевича Зарицкого постоянное обращение к произведениям классиков марксизма-ленинизма: от использования отдельных цитат до изучения и конспектирования целых работ, связанных с изучаемой темой. Слушатели комсомольского кружка цеха сетей и подстанций «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» под его руководством изучили в течение 1978 года работы В. И. Ленина «Что делать?», «Марксизм и ревизионизм», «Очередные задачи Советской власти», «Великий почин», «Как организовать соревнование», «Государство и революция», «О национальной гордости великороссов», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», а также материалы Пленумов ЦК КПСС и другие документы.

Владимир Ерофеевич знает не только что сказать, но и как сказать. Он в совершенстве владеет основными методическими приемами обучения. После изложения лекции, с целью закрепления пройденного на занятии, пропагандист умело организует беседу, добивается, чтобы вопросы темы занятия увязывались с жизнью цеха, комбината или страны в целом.

На своих занятиях он старается достичь того, чтобы слушатели анализировали свое участие в жизни коллектива, а через него — страны, будь то обсуждение проекта Конституции СССР, материалов ноябрьского и июльского Пленумов ЦК КПСС или книг Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина». В фокусе этих событий он учит видеть малую частичку своего труда, вложенного в труда миллионов, анализировать свои социальные обязательства, принимать новые, повышенные, участвовать в движении рационализаторов и изобретателей. Т. КОРНЕВА.



В Москве состоялась премьера документальной киноэпопеи «Великая Отечественная». Кинопрограмма из 20 полнометражных историко-публицистических фильмов о беспримерном подвиге советского народа в борьбе против гитлеровских захватчиков создана советскими кинематографистами по заказу и при участии американской кинокомпании «Эйр тайм интернэшнл».

По просьбе военного обозревателя АПН Василия Морозова на вопросы, связанные с созданием этой кинопрограммы и ее демонстрацией за рубежом и в Советском Союзе, отвечает первый заместитель председателя Госкино СССР Николай Сычев.

— Какова была цель создания многосерийной документальной ленты о Великой Отечественной войне Советского Союза? Как Вы, Николай Яковлевич, оцениваете итог работы, проделанной советскими кинодокументалистами и их американскими коллегами?

— Цель была очень непростая. Ну и, конечно, была очень благородная. Имелось в виду, что мы не забываем в виду средств, которыми, что вся кинопро-

ПРАВДА О ВОЙНЕ

Лично я считаю, что в итоге коллективного творчества удалось создать уникальное кинопроизведение. Никогда раньше столь широко и масштабно минувшая война в кино не охватывалась. В нашей кинопрограмме идет последовательный документальный рассказ о всех решающих событиях, о главных проблемах истории Великой Отечественной войны, ярко показывается советский человек на войне. Каждый из 20 фильмов киноцикла аргументированно и

конкретно отвечает на злобные выпады и клеветы, которые содержатся в некоторых «трудах» современных искажителей истории второй мировой войны.

Киноэпопея в целом очень убедительно напоминает о цене мира, завоеванного народами в жестокой схватке с агрессивными силами в годы борьбы с фашизмом. Хочется выразить уверенность, что и наш и зарубежный зритель по достоинству оценит труд создателей киноэпопеи.

— Расскажите, пожалуйста, как создавалась эта документальная кинолента? Что было положено в ее основу?

— Уже сообщалось в печати, что в создании фильма приняло участие в общей сложности около 500 человек, в том числе 252 советских фронтовых кинооператора. Фронтная кинохроника и явилась основой фильма. При подготовке кинопрограммы было просмотрено около миллиона метров документальной киноленты, снятой в военные годы в районах боев советских войск и в тылу сражающейся страны. В наш киноцикл вошли 30 тысяч метров этой уникальной киноленты Великой Отечественной войны, а также ряд киноматериалов из архивов зарубежных стран.

Создатели киноэпопеи гордятся включенными в нее интервью

дней страны: Мосфильм, Ленфильм, Беларусьфильм, Киевская киностудия имени А. Довженко, Центральная студия детских и юношеских фильмов имени М. Горького. Много усилий вложил в работу и популярный американский актер Берт Ланкастер, который комментирует все фильмы. Чтобы произвести вступительное слово к каждому фильму, ему пришлось выехать на места исторических сражений, где были произведены натурные съемки. «Быть может, это самая важная работа в моей жизни», — заявил он после съемок. — Я

— А как была встречена демонстрация киноэпопеи в США?

— Уже первый просмотр двух фильмов киноэпопеи — «Блокада Ленинграда» и «Неизвестный солдат», — состоявшийся в Вашингтонском центре искусств имени Дж. Кеннеди осенью прошлого года, показал, что она получает высокую оценку у американской общественности.

Весьма примечательно высказался, например, видный американский деятель и дипломат Аверелл Гарриман, интервью с которым также включено в один из фильмов кинопрограммы. Выступая на приеме после просмотра фильмов, он сказал: «Советский народ не хочет войны. Об этом мне

помню, как в тишине белорусской деревушки Хатынь слушал звон колоколов, как стоял у тщательно сохранившихся могил американцев и англичан в заполярном Мурманске, как двигались мы мимо изваянных на мраморе имен жертв ленинградской блокады на Пискаревском кладбище... Задумываясь о злодеяниях фашизма, я понял тогда особенно ясно, как важно, чтобы американский народ увидел эти двадцать часов неизвестной американцам войны на Востоке...».

Песни в фильмах исполняет американский поэт, композитор и певец Род Маккьюэн. Русский текст читает народный артист РСФСР Василий Лановой.

вновь убеждает меня в необходимости усиления борьбы за мир».

В последние месяцы 1978 года телевизионные станции 10 городов США транслировали все 20 фильмов этой единой эпической кинопрограммы о Великой Отечественной войне советского народа под названием «Неизвестная война». В этом, конечно, несколько странного для нас, советских людей, названии вместе с тем подчеркивается мысль о том, что представляемое американскому телезрителю документальное кинопроизведение должно стать для него своего рода откровением. Именно здесь он и сможет по-

кинодокументалисты донести до многомиллионного зрителя в США великую правду о самой тяжелой в истории войне, показав решающий вклад СССР в разгром германского фашизма и спасение человечества от угрозы порабощения, рассказать о ратных и трудовых подвигах советских людей в годы суровых

грамматолога будет послужить серьезным противовесом различным фальсификаторским версиям о событиях и проблемах второй мировой войны, широко бытующим до сих пор в литературе и кино буржуазного Запада.

Как создатели кинопрограммы справились со своей задачей, скажет, конечно, зритель.

Леснида Ильича Брежнева, Алексея Николаевича Косыгина и Дмитрия Федоровича Устинова, которые обращаются к зрителям с бесценными свидетельствами о бесмертных подвигах народа и партии в грозные военные годы.

С особым волнением воспринимаются заключительные слова интервью Генераль-

вич Александровича в военном консультантом — известный советский военачальник, профессор, генерал армии Павел Александрович Курочкин.

Основную работу в подготовке кинопрограммы выполнила Центральная студия документальных фильмов. Определенную лепту в ее создание вложили и другие сту-

диодократно приходилось слышать лично от Л. Н. Брежнева, и я безоговорочно верю, что это действительно так. Те, кто твердит о мнимой советской «угрозе» — просто параноики. Этот фильм

лучше истинную правду о войне, которая до сих пор большинству американцев не была известна.

Большой интерес к киноопере проявлен и в других странах (АИИ).

Вниманию кинозрителей. Первые два фильма кинооперы («21 июня 1941 года» и «Битва за Москву») пройдут на экране кинотеатра «Искра» 4 апреля. Сеансы — 15—17—19—21 час.

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

Характерной особенностью современного жилья является наличие в квартире газовых коммуникаций, бытовых электрических приборов, телевизоров, радиоприемников. Широкое распространение получает отделка стен сгораемыми материалами (обои, краска), а также применение средств бытовой химии. Все это увеличивает пожарную опасность. В этих условиях от населения требуется неукоснительное выполнение требований пожарной безопасности и постоянное соблюдение противопожарного режима.

Анализ показывает, что значительное количество пожаров в жилом секторе происходит из-за незнания и несоблюдения противопожарных норм квартиросъемщиками. В городе в 1977 году зарегистрировано 5 пожаров, и все они произошли в жилом секторе.

Так, в июле месяце 1978 года З. Н. Галинина, проживающая по адресу 4 микро-

район дом 8 кв. 47, оставила дома без присмотра шестилетнего сына, который взял спички и поджег оконные шторы. И только благодаря проходившему мимо Н. К. Завидову пожар был ликвидирован, мальчик спасен.

9 декабря 1978 года в квартире Н. Б. Ташаевой, проживающей по адресу 4 микрорайон дом 8 кв. 36, из-за шалости со спичками оставленного без присмотра четырехлетнего сына Сережи также произошел пожар. Уничтожено имущество на сумму свыше 400 рублей. В декабре 1978 года Э. Х. Гирлимбаус, проживающая во втором микрорайоне дом 18 кв. 52, ушла в магазин, оставив невыключенным утюг. Произошел пожар. Сгорела часть имущества.

Работники пожарной охраны города проводят обучение населения города правилам пожарной безопасности в быту. Но из-за несоблюдения и игнорирования этих правил отдель-

ными гражданами, пожары в жилом секторе еще довольно часты. Основная беда заключается в том, что на пожарах гибнут люди и особенно малолетние дети. Об этом надо постоянно помнить.

В январе 1979 года исполком Кустанайского областного Совета народных депутатов принял решение о массовом обучении населения области правилам пожарной безопасности в быту. Работники пожарной охраны, домоуправлений, ЖКО, радио и печати обязаны усилить пропаганду противопожарных правил среди населения. ЖКО необходимо выделить инструкторов по массовому обучению населения города правилам пожарной безопасности. Эти меры позволят нам до минимума сократить пожары в жилом секторе.

В. КАРЕТНИКОВ,
начальник инспекции госпожнадзора.

КАЛЕНДАРЬ ГОДА

Одним из направлений работы читального зала городской библиотеки является знакомство читателей со знаменательными датами из истории нашего государства.

Сейчас в библиотеке оформлена выставка «Календарь юбилейного года» по разделам «Целине — 25», «Всесоюзный Ленинский коммунистический субботник», «50 лет — социалистическому соревнованию».

Один из разделов посвящен Международному году ребенка. В нем читатели найдут Обращение тов. Л. Н. Брежнева к советским детям, журналы «Семья и школа», «Работница», «Советская женщина», книги Т. Деусовой «Одним дыханием, одной жизнью», Т. Афанасьева «Главная прива-легия».

Л. ГЕРГАРТ,
зав. читальным залом.



Польская Народная Республика участвует в разработке и внедрении контейнерной системы — одной из важных программ сотрудничества стран — членов СЭВ в области транспорта.

Большой прогресс достигнут республикой в морских перевозках. В портах созданы специальные базы, оснащенные необходимым оборудованием.

На снимке: транспортировка грузов в Гдынском порту.

НАДЕЖНО, ВЫГОДНО, УДОБНО!

Работники сберегательных касс нашего города, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение плановых заданий десятой пятилетки добились значительных успехов. План

Хороших результатов в работе добились работники сберегательной кассы первого разряда 8022 01, где заведующей кассой работает с 1969 года Н. И. Захарова. На протяжении четырех кварталов этот коллектив выполнял план

У нас трудится много передовиков производства. Вот уже на протяжении 30 лет работают в системе сберегательных касс ударник коммунистического труда старший кассир У. И. Сквидина, старшие контролеры А. М. Свиридова и Н. А. Суржко, контролер З. И. Новикова и другие.

Большой движущей силой, оказывающей воздействие на все стороны деятельности сберегательных касс, является социалистическое соревнование, формы и методы которого постоянно совершенствуются. Распространяется лучший опыт и трудовые достижения передовиков. Регулярно проходят собрания, где подводятся итоги соревнования.

В сберегательных кассах работает 32 работника, из них 15 ударников коммунистического труда. 1 работником подтверждено почетное звание «Лучший по профессии», коллективами операционной части и бухгалтерии центральной сберкасы — звание «Бригада коммунистического труда». Коллектив центр-сберкасы является коллективом коммунистического труда.

Однако наряду с положительными фактами в работе сберегательных касс имеются и недостатки. Сберегательная касса 04 п. Октябрьского не обеспечила выполнение плана по вкладам, а сберкасса 05 не обеспечила выполнение годового плана продажи облигаций 3-процентного займа. Мало проводится массово-разъяснительной работы о преимуществе расчетных чеков, допускаются ошибки в оформлении ежедневных и аккредитивных операций.

Прогрессивной формой расчетов, как показал опыт, является выплата заработной платы через сберегательные кассы рабочим и служащим. Это позволяет устранить потери рабочего времени, связанные с выплатой заработной пла-

СОРЕВНУЮТСЯ РАБОТНИКИ СБЕРКАСС

трех лет текущей пятилетки с учетом дополнительного задания по вкладам выполнен на 105,8 проц., по продаже облигаций трехпроцентного займа — на 100,6 проц. Особенно успешно потрудились наши работники в 1978 году. За это время привлечено во вклады 1,331 тысяча рублей (годовой план с дополнительным заданием выполнен на 141,7 проц.). Продано облигаций 3-процентного займа на 58 тысяч рублей, что составило 144,9 проц.

На протяжении всех кварталов центральная сберегательная касса выполняла плановые задания по вкладам и по 3-процентному займу. По итогам работы за 1-е полугодие 1978 года нам присуждено первое место среди коллективов области с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии областного управления сберкасс и обкома профсоюза работников госучреждений.

Мы уделяем большое внимание развитию прогрессивных видов обслуживания населения, в том числе безналичных перечислений, посредством которых вкладчики могут пополнить свои вклады, рассчитываться за коммунальные и другие услуги, оказываемые им предприятиями и организациями. Безналичные расчеты при этом выгодны не только населению, но и государству, ибо они сокращают потребности в наличных деньгах.

по вкладам и продаже облигаций 3-процентного займа. Только данной кассой за год привлечено около 150 тысяч рублей, продано облигаций 3-процентного займа более чем на 11 тысяч рублей. Полностью реализуются билеты денежно-вещевой лотереи каждого выпуска. Кроме этого, работники кассы принимают самое активное участие в реализации билетов денежно-вещевой лотереи ДОСААФ. Большая работа здесь проводится по пополнению вкладов путем безналичных перечислений. Только за 1978 год в кассу поступило около 750 тысяч рублей. 61 вкладчик ежеквартально списывает около 200 рублей за коммунальные и другие услуги. Активное участие в массово-разъяснительной работе принимает кассир Зинаида Алексеевна Смирнова. Сберегательная касса работает без жалоб и нареканий, и по итогам работы за 1978 год ей присуждено первое место среди касс города.

В кассе 02 второго микрорайона работает заведующей ударник коммунистического труда Валентина Александровна Чернова. На протяжении всего года сберкасса выполняла планы по вкладам и продаже облигаций 3-процентного займа. За 1978 год привлечено во вклады около 170 тысяч рублей, продано облигаций на 15 тысяч рублей. Хорошо налажена работа по безналичным расчетам.

ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ



ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ СПОСОБСТВУЮТ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ!

ты, способствует укреплению трудовой дисциплины, улучшению социального климата в трудовых коллективах и семьях рабочих, в конечном счете, положительно влияет на технико-экономические показатели производства.

Активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники сберегательных касс города в целом справляются с плановыми заданиями. За январь привлечено во вклады более 200 тысяч рублей, продано облигаций 3-процентного займа более чем на 5 тысяч рублей, успешно реализуются билеты лотереи. Работа сберегательных касс непосредственно улучшается, расширяются существующие формы обслуживания населения, внедряются новые.

Ф. ТАРАСОВА, заведующая центральной сберкассой.

В операционной части центральной сберегательной

Безналичные расчеты являются одним из наиболее удобных видов услуг, предоставляемых сберегательными кассами. Организация составления списков

числительные денежные суммы. На основании заявлений бухгалтерии предприятия или организации составляется список

плат, повышается трудовая дисциплина. Выдача заработной платы осуществляется через сберегательные кассы

